Soru 1 : Asagida verilen ifadeleri kavram ya da tanimlari ilgili terimlerle eslestiriniz

1) Elektronun disaridan enerji alarak daha yiksek eneriji
dizeyine gecmesi halidir.

2) Madde tarafindan yayilan ve sogurulan
elektromanyetik 1sinlarin frekanslarina ve dalga
boylarina gore diizenlenmesinden olusan isin dizisi
analizine denir.

3) Modern atom modeline gore, atomda elektronlarin
bulunma olasiliklarinin ylksek oldugu bolgelerdir.

4) Alt enerji diizeyinde kacg tane orbital oldugunu gosteren
kuantum sayisidir.

5) Celcius 6lceginde -273°C, Kelvin 6lceginde 0 K
sicakhgidir.

6) Sabit basingta ve sicaklikta bitilin gazlarin esit
hacimlerinde esit sayida molekul oldugunu soyler.

7) 1 kilogram (1000 g) cozliclide ¢coziinmiis maddenin mol
sayisina denir.

8) icme, gol ve deniz sularina karisan zararl kimyasallar cok
seyreltik cozelti olusturur. Bu tip seyreltik cozeltilerde
kullanilan derisim birimidir.

9) Kritik sicakligin altindaki sicakliklarda, basingla
sivilastirilabilen akiskan maddelerdir.

Kavram

a) Buhar

b) Uyariimis hal
c) Orbital

¢) Spektrum

d) Molalite

e) Manyetik
kuantum sayisi

f) ppm
g) Avogadro Yasasl

h) Mutlak sifir
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Eslestirme
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Soru 2 : Asagidaki ifadelerde bos birakilan yerleri tablodaki en uygun verilerle tamamlayiniz.

Buhar 160 ideal gaz Molekil kiitlelerinin | 16 g Mutlak sicakhigin | 160
Charles 4 Gergek gaz Boyle- Mariotte Graham 80 Avogadro
11,2 L 28 56L Sogutucu akiskan 2 Gay- Lussac Dalton

1. Mol sayisi ve basinci sabit olan bir gazin hacminin mutlak sicaklikla dogru orantili degismesi ......................

Yasasi ile aciklanir.
2. Sicakligi ve miktari sabit olan bir gazin 40 litresi 2 atmosfer basin¢ yaparken 80 litresin 1 atmosfer basing

YaPMAS] veviiieeeririeeerennns Yasasi ile aciklanir.
3. Molekillerinin birbirini cekmedigi kabul edilen gaz modeline .. RS o [=1 1
4. Normal kosullarda 15 g C,H, 83zl ...cceeeeunneeeennnneee. litre hacim kaplar (C: 12 H:1)
5.273°Cve 2 atm basin¢ altinda 11,2 L hacim kaplayan 14 g X gazinin mol kitlesi ........cccceeeevvennnn... g/mol’diir.
6. Gazlarin diflizyon hizlari ......ccoovvennnnen. karekoku ile ters,......ccoeeeevevnnnne.. karekoku ile dogru orantili degisir.
7. Ayni sartlarda He gazinin efizyon hizi SO, gazinin efuzyon hizinin .............cccoeoeee. katidir. (He:4, SO,:64)
8. Ayni kapta bulunan 4 mol A ve 6 mol B gazinin kaba uyguladigi toplam basing 200 mmHg’dir. Bu kaptaki

A gazinin kismi basincl ......cceeeeevennnnn..e. mmHg’dr.

9. Ortamdan 1si alarak buharlasan ve ortam sicakligini diisiren akiskanlara...........ccccuueeeeneen. denir.
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Soru 3 : Asagidaki birim déntistimlerini yapiniz

1,5atm=.............. mmHg

380 mmHg =............... Torr

76 Torr = .......... atm=............... cmHg
3dm3=..... L=......... mL
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Soru 4 :

3d, 4s ve 4p orbitallerinin enerjilerini kiiciikten biylige dogru siralayiniz.
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Soru 5 ;

X atomunun temel haldeki elektron dizilimi ile ilgili asagidaki bilgiler verilmistir.
= Envyiksek enerji diizeyinde toplam 3 elektron vardir.
= s orbitalinde toplam 8 elektron bulunur.

Buna gore X elementinin,

a)Periyodik cetveldeki yerini bulunuz?

b)Siilfat iyonuyla olusturacagi bilesigin formiiliinii yaziniz.



Soru 6 :
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1 atm
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27 °C

1 mol gaz

j
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Sekildeki ideal hareketli bir pistonla kapatilmis sisteme
asagidaki islemler ayri ayri uygulaniyor.
Buna gore verilen sorulari yanitlayiniz.

a) Pistonlu kabin ustiine agirlik konarak hacim 2 L'ye
diisuriliurse kabin son basinci ne olur?

b) Pistonlu kabin sicakhigi 227°C’a ¢ikarilirsa basing kag
atmosfer olur?

c) Kaba ayni kosullarda (ayni sicaklik ve basingta) 16 gram O,
gazi ekleniyor. Kabin son hacmi kag L olur? (O: 16)



Soru 7 :

T

CH,(9)
6L

He(g)
4L
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Yukaridaki kapta sabit sicaklikta piston K noktasinda sabitlenmistir. Esit kitleli He ve CH, gazlari

piston sabitlenmisken sirasiyla 6 L ve 4 L hacim kaplamaktadir.
Ayni sicaklikta piston serbest birakilirsa CH, ve He gazlarinin kapladigi hacim kagar litre olur?

(H:1, He:4, C:12)
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Soru 8 :

2 litre hacmindeki bir kapta 0°C’de 16 gram O, gazi varken kaptaki basing 38 cmHg olarak
Olcullyor.

Kabin sicakhigi 273°C’a, hacmi 2 katina ¢ikarilarak kaba 6 gram He gazi ilave edildiginde
kaptaki basing ka¢ atm. olur? (0:16 He:4)
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Soru 9 :

Farkli sicakliktaki CH, ve SO, gazlari, 120 cm uzunlugundaki cam borunun uglarindan ayni anda
gonderildiginde SO,’in birakildigi u¢tan 60 cm ileride ilk olarak karsilasiyorlar.

CH, gazinin sicakligi 27°C olduguna gére SO, gazinin sicakhgi kag¢ K'dir?

(H: 1 g/mol, C: 12 g/mol, O: 16 g/mol, S: 32 g/mol)
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Soru 10 : . Kap X gaz Il. Kap Y gazi

V=7L V=3L
P =4 atm P = 8 atm

Yukarida verilen birbirine muslukla bagh ayni sicakliktaki kaplarin birincisinde X gazi

ikincisinde Y gazi vardir. Sicaklik degisimi olmadan kaplar arasindaki musluk acilip gazlarin
karismasi saglaniyor.

Gazlar arasinda bir tepkime gerceklesmedigine gore;
a) Kanisimdaki her bir gazin mol kesrini bulunuz.

b) Karisimdaki gazlarin kismi basinglarini bulunuz.
c) Kaptaki toplam gaz basincini bulunuz.
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Soru 11 :
2HgO (k) > 2Hg (s) + O, (9)

Tepkimesine gore HgO bilesiginin isitilmasi sonucunda, 27°C’ta su Uzerindeki gazin hacmi 12,3 L
olarak olculmustur.

Su lizerindeki toplam basing 786,7 mmHg olduguna gére toplanan O, gazinin hacmi normal
sartlarda kacg litredir?
(0: 16 g/mol, 27 °C’ta PH,0 = 26,7 mmHg)
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Soru 12 :

Asagida bazi kimyasal tur ciftleri verilmistir.
Bu c¢iftler arasindaki etkilesimleri belirleyerek c¢iftlerin birbiri icinde ¢ozlinip
¢ozlinmeyeceklerini yaziniz.

Cozuci-Cozinen | Coziinir | Cozunmez | Polarlik-Apolarhk Durumu | Etkilesim Turu
N, - CCl,
H,O- HF
CO,-H,0
NaCl - H,0
0, - KBr
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Soru 13 :

Klor iyonu molar derisimi 1,6 mol/L olan 500 mL CaCl, ¢6zeltisinde kag¢ gram CaCl,
¢ozunmiistur? (Ca: 40, Cl: 35,5)
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Soru 14 :

0,5 M 100 mL NaOH ¢6zeltisi 0,4 M 400 mL Ca(OH), ¢ozeltisine ekleniyor.
Buna gore,

a) Olusan karisimdaki OH- iyon derisimini bulunuz.
b) Karisimin iletkenligini baglangigtaki Ca(OH), ¢6zeltisininkiyle karsilastiriniz.



N AR KIMYA 11
Soru 15 :

Oz kiitlesi 0,15 g/mL olan kiitlece %12,6’liik HNO; ¢ozeltisinin 3 litresinde ka¢ gram HNO; vardir.
(HNOs: 63 /mol)
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Soru 16 :

Periyodik sistemle ilgili asagidaki bilgilerden hangisi dogrudur?

A) s bloku elementlerinin hepsi metaldir.

B) f blogu elementlerinin hepsi periyodik cetvelde B grubunda yer alir.

C) 8A grubundaki elementlerinin hepsinin degerlik elektron sayisi 8’dir.

D) d bloku elementleri birden cok pozitif ve negatif ylikseltgenme basamaginda bulunabilir.

E) f bloku elementleri bilesiklerinde pozitif ve negatif yiikseltgenme basamagina sahip olabilir.



Soru 17 :

Atomdaki bir elektron asagida verilen kuantum sayilarindan hangisine sahip olamaz?

A) 1
B) 2
C) 3
D) 3
E) 4

w w NN O O

0
0
+2
-2
+3
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Soru 18 :

P (cmHg)

> t(°C)

A maddesinin sicaklik ve basinca bagl olarak gerceklesen hal degisimine ait diyagram Ustte verilmistir.
Buna gore asagida verilen yargilardan hangisi dogrudur?

A) P, ve t,” degerlerinin altindaki her kosulda madde sublimlegsir.
B) t; sicakhiginda, basing P;'ten itibaren arttirilirsa madde sivi haldedir.
C) P, basincinda ve t, sicakliginda madde erime noktasindadir.

D) X maddesi su olamaz.

E) P, basinci ve t; sicakliginda madde kati haldedir.
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Soru 19 :

RT

3,0 20? K

500 K

2,0 : 640K

T e 1000 K

....--,:.' .
Lo RTINS ideal gaz

.
,,,,,

P (atm)
0 300 600 900

Sabit miktarda CH, (metan) gazinin belirli kosullardaki ideallikten sapma grafigi yukarida verilmistir.

Buna gore metan gazi icin,
|. 200 Kelvin’deki ideallikten sapma diger sicakliklara gore daha fazladir.

1. ideale en yakin durum 1000 Kelvin sicakhgindadr.
I1l. 200 Kelvin sicaklik ve 300 atmosfer basing civarinda ideallikten sapma orani en fazladir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Ivell D) I ve Il E) 1, 1lvelll



Soru 20 :

Cu?* iyon derisimi 6 ppm olan sulu ¢ozelti ile ilgili,

l. 1 kilogram su 6 miligram Cu?* icerir.
Il. 2 litre su 12x103 gram Cu?* icerir.
I1l. 10® gram su 6 gram Cu?* icerir.

(ds,: 1 g/mL)
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz 11l D) lvell

E)I, 1l velll
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